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ДОСЛІДЖЕННЯ ВМІСТУ ДУБИЛЬНИХ РЕЧОВИН У ТРАВІ ДЕРЕВІЮ 

ЗВИЧАЙНОГО 

Смойловська Г.П., Малюгіна О.О. 

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

 

Вступ. На сьогодні перспективними лікарськими засобами залишаються 

фітопрепарати, створені на основі лікарської рослинної сировини, що мають 

гарні фармакологічні властивості. Одним з представників флори України є 

деревій звичайний, всебічне вивчення хімічного складу якого є дає змогу ширше 

використовувати його у медицині. Настій з A. millefolium L. (1:10) традиційно 

використовують як кровоспинний, протизапальний, апетитний та 

спазмолітичний гастроентеральний засіб, для лікування гепато-біліарної 

системи, шкірних інфекцій, має регенеративну, епітелізуючу, антибіотичну, 

гіпотензивну, анаболітичну, протисудомну, антиоксидантну дії. Багатогранні 

фармакологічні властивості обумовлені наявністю в лікарській сировині різних 

груп біологічно активних речовин: ефірних олій, проазуленів та 

сесквітерпенових лактонів, вітаміну К, флавоноїдів, дікафейолових кислот. 

Незважаючи на численні дослідження, залишається актуальним вивчення 

переходу біологічно активних речовин в процесі екстрагування, що дозволяє 

оптимізувати виготовлення фітопрепаратів. 

Мета. Дослідження вмісту дубильних речовин у перерахунку на галову 

кислоту методом спектрофотометрії. 

Матеріали та методи. Для дослідження застосовували повітряно-суху 

рослинну сировину. Точну наважку подрібненого зразку сировини деревію 

звичайного поміщали в конічну колбу місткістю 100 мл з притертою пробкою та 

заливали спиртом етиловим, закривали пробкою. Колбу нагрівали на водяній 

бані при температурі 50-60оС протягом години, після чого охолоджували. Вміст 

фільтрували крізь паперовий фільтр у колбу на 50 мл. Переносили 2 мл фільтрату 

у мірну колбу на 20 мл і доводили етанолом до мітки. У мірну колбу на 

25 вміщували 1 мл одержаного розчину та доводили тим самим розчинником до 

мітки. Оптичну густину вимірювали на спектрофотометрі за довжині хвилі 

273 нм у кюветі з товщиною шару 10 мм. Компенсаційний розчин – етиловий 

спирт. Паралельно вимірювали оптичну густину стандартного розчину галової 

кислоти. Для приготування стандартного розчину галової кислоти, 0,01 г галової 

кислоти розчиняли у етиловому спирті у мірній колбі на 25 мл. До мірної колби 

на 50 мл переносили 1 мл одержаного розчину та доводили спиртом етиловим до 

мітки. Вимірювали оптичну густину у кюветі з товщиною шару 10 мм. В якості 

компенсаційного розчину застосовували етиловий спирт. 

Вміст галової кислоти (%) обчислювали за формулою. Статистичну 

обробку результатів експерименту проводили з використанням стандартного 

пакету аналізу програм статистичної обробки результатів Microsoft Office Excel. 
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Достовірність отриманих відмінностей величин оцінювали за t-критерієм 

Ст’юдента (p>95%). 

Основні результати. Для рослинної сировини деревію обґрунтованим є 

проведення стандартизації за вмістом поліфенольних сполук згідно ДФУ 2.0, а 

саме дубильних речовин. Тому при проведенні досліджень було доцільно 

модифікувати методику кількісного визначення дубильних речовин у 

перерахунку на кислоту галову для рослинної сировини деревію.  

При розробці методики визначали залежність виходу дубильних речовин 

від розміру частинок рослинної сировини та концентрації екстрагенту. Для 

дослідження була взята рослинна сировина із різним ступенем подрібнення. 

Екстрагування кожного зразка здійснювалось проведено спиртом етиловим 40%, 

70% та 96%. 

За результатами дослідження визначено, що розмір частинок рослинної 

сировини суттєво впливає на вихід діючих речовин, та найкращий вихід корелює 

з розміром 0,5-1 мм. Також впливає на перехід галової кислоти до екстракту 

концентрація етилового спирту. Найкращі результати отримані для 70% етанолу. 

Дещо менші результати були при екстрагуванні 96% спиртом етиловим. 

Технологічними параметрами для розробленої методики є екстрагування ЛРС 

подрібненої до 0,5-1 мм із застосуванням 70% спирту етилового (3,28 ± 0,01%). 

Найгірші результати отримані при застосуванні сировини подрібненої до 5-6 мм 

та спирту етилового 40% (1,73 ± 0,04%). 

Висновки. При розробці фітопрепаратів з трави деревію звичайного 

необхідно враховувати такі технологічні параметри як подрібнення сировини та 

характеристики екстрагенту, які суттєво впливають на якість отриманого 

продукту. 

 

ЕКОЛОГІЧНИЙ МОНІТОРИНГ У БІОТЕХНОЛОГІЇ: 

БІОІНДИКАЦІЯ ЯК МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ 

Стрілець О.П., Стрельников Л.С. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Основні задачі екологічного моніторингу: спостереження за станом 

біосфери, оцінка і прогноз її стану, визначення ступеня антропогенного впливу 

на навколишнє середовище, виявлення факторів і джерел впливу. В кінцевому 

випадку метою моніторингу навколишнього середовища є оптимізація відносин 

людини з природою, екологічна орієнтація господарської діяльності. 

3мiни у навколишньому середовищi вiдбуваються пiд впливом природних 

i зумовлених дiяльнiстю людини бiосферних факторiв. Пiзнання цих змiн 

неможливе без видокремлення антропогенних процесiв на фонi природних, для 

чого й органiзовують спецiальнi спостереження за рiзноманiтними параметрами 

бiосфери, якi змiнюються внаслiдок людської дiяльностi. Саме у спостереженнi 

за довкiллям, оцiнюваннi його фактичного стану, прогнозуваннi його розвитку 

полягає сутнicть монiторингу.  

За мiжнародним стандартом (СТ ICO 4225-80) монiторинг − це 

багаторазове вимiрювання під час спостереження за змiнами будь-якого 
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